个税专项附加扣除政策解读

1、 申报篇
1、专项附加扣除项目具体有哪些？　
个人所得税专项附加扣除包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息或者住房租金、赡养老人等6项。

2、自然人申报管理系统申报密码忘记如何处理？
如忘记密码，需到大厅进行重置密码。
手机APP和网页WEB端的纳税人忘记密码时，可点击登录页面【找回密码】功能，通过身份证号码和预留手机号进行重置。若遇特殊情况无法找回密码的，请携带有效身份证件至就近办税服务厅进行密码重置。

3、个人所得税汇算清缴不需要去税务局申报吧？
根据《国家税务总局关于个人所得税自行纳税申报有关问题的公告》（国家税务总局公告2018年第62号）第一条：需要办理汇算清缴的纳税人，应当在取得所得的次年3月1日至6月30日内，向任职、受雇单位所在地主管税务机关办理纳税申报，并报送《个人所得税年度自行纳税申报表》。

4、个人专项附加扣除是否需要填报相关扣除信息？　
纳税人享受专项附加扣除，应当按照享受的专项附加扣除项目，填报《个人所得税专项附加扣除信息表》相应栏次内容。

5、专项附加扣除中，享受扣除应当如何操作？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）
第二十条 纳税人选择纳税年度内由扣缴义务人办理专项附加扣除的，按下列规定办理：
（一）纳税人通过远程办税端选择扣缴义务人并报送专项附加扣除信息的，扣缴义务人根据接收的扣除信息办理扣除。
（二）纳税人通过填写电子或者纸质《扣除信息表》直接报送扣缴义务人的，扣缴义务人将相关信息导入或者录入扣缴端软件，并在次月办理扣缴申报时提交给主管税务机关。《扣除信息表》应当一式两份，纳税人和扣缴义务人签字（章）后分别留存备查。
第二十一条 纳税人选择年度终了后办理汇算清缴申报时享受专项附加扣除的，既可以通过远程办税端报送专项附加扣除信息，也可以将电子或者纸质《扣除信息表》（一式两份）报送给汇缴地主管税务机关。
报送电子《扣除信息表》的，主管税务机关受理打印，交由纳税人签字后，一份由纳税人留存备查，一份由税务机关留存；报送纸质《扣除信息表》的，纳税人签字确认、主管税务机关受理签章后，一份退还纳税人留存备查，一份由税务机关留存。
　　
6、纳税人怎么提供专项附加扣除信息数据？网站还是现场提交？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）第十九条，纳税人可以通过远程办税端（手机APP、WEB网页、电子税务局）、电子或者纸质报表向扣缴义务人或者主管税务机关报送个人专项附加扣除信息。
扣缴义务人和税务机关鼓励并引导纳税人采用远程办税端报送信息。

7、请问个人工资不达5000元起征点，专项附加扣除还要不要采集？
新修改的《中华人民共和国个人所得税法》规定，居民个人取得综合所得，按年计算个人所得税。居民个人的综合所得（包含工资、薪金所得，劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得等四项），以每一纳税年度的收入额减除费用六万元以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除后的余额，为应纳税所得额，适用超额累进税率计算个人所得税应纳税额。
因此，即使月度工资薪金不到5000元，但如果纳税人判断自己全年四项综合所得的合计收入额减除相关扣除后为正值，那么就应积极采集专项附加扣除；为负值的，可不采集专项附加扣除。
　　
8、纳税人可以不提供专项附加扣除资料给企业，到时自行申报扣除吗？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）第十九条，纳税人可以通过远程办税端、电子或者纸质报表等方式向扣缴义务人或者主管税务机关报送个人专项附加扣除信息。纳税人既可以选择纳税年度内由扣缴义务人办理专项附加扣除，也可以选择年度终了后向税务机关办理汇算清缴申报时享受专项附加扣除。

9、如果扣缴义务人不接受纳税人提交的专项附加扣除资料怎么办？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）第二十四条：纳税人向扣缴义务人提供专项附加扣除信息的，扣缴义务人应当按照规定予以扣除，不得拒绝。
　　
10、个人所得税是否可以延期缴纳税款？
纳税人确有延期缴税需要的，根据《中华人民共和国税收征收管理法》规定办理。
　
11、如果个人所得税年度预扣预缴税款与年度应纳税额不一致，如何处理？
根据《国家税务总局关于个人所得税自行纳税申报有关问题的公告》（国家税务总局公告2018年第62号）第一条第（三）、（四）项，符合“（三）纳税年度内预缴税额低于应纳税额；（四）纳税人申请退税”的情形，纳税人需要办理汇算清缴。纳税人应当在取得所得的次年3月1日至6月30日内，向任职、受雇单位所在地主管税务机关办理汇算清缴纳税申报，并报送《个人所得税年度自行纳税申报表》，税款多退少补。

二、子女教育
具体规定：纳税人的子女接受全日制学历教育的相关支出，子女年满3岁至小学入学前处于学前教育阶段的相关支出，按照每个子女每月1000元的标准定额扣除。
12、子女教育专项附加扣除享受条件是什么？
（1）子女年满3周岁以上至小学前，不论是否在幼儿园学习；
（2）子女正在接受小学、初中，高中阶段教育（普通高中、中等职业教育、技工教育）；
（3）子女正在接受高等教育（大学专科、大学本科、硕士研究生、博士研究生教育）。
（4）上述受教育地点，包括在中国境内和在境外接受教育。
（5）3岁以下属于抚育阶段，不属于教育阶段，暂时还未纳入抵扣范围

13、子女教育专项附加扣除标准是什么？
（1）每个子女，每月扣除1000元。多个符合扣除条件的子女，每个子女均可享受扣除；
（2）扣除人由父母双方选择确定。既可以由父母一方全额扣除，也可以父母分别扣除500元；
（3）扣除方式确定后，一个纳税年度内不能变更。

14、子女教育专项附加扣除起止时间是什么？
（1）学前教育：子女年满3周岁的当月至小学入学前一月；
（2）全日制学历教育：子女接受义务教育、高中教育、高等教育的入学当月至教育结束当月；
（3）因病或其他非主观原因休学但学籍继续保留的期间，以及施教机构按规定组织实施的寒暑假等假期，可连续扣除。

15、子女教育专项附加扣除备查资料是什么？
（1）境内接受教育：不需要特别留存资料；
（2）境外接受教育：境外学校录取通知书及留学签证等相关教育资料。

三、继续教育
具体规定：纳税人在中国境内接受学历（学位）继续教育的支出，在学历（学位）教育期间按照每月400元定额扣除。同一学历（学位）继续教育的扣除期限不能超过48个月。纳税人接受技能人员职业资格继续教育、专业技术人员职业资格继续教育的支出，在取得相关证书的当年，按照3600元定额扣除。

16、继续教育专项附加扣除享受条件是什么？
（1）学历（学位）继续教育；
（2）技能人员职业资格继续教育、专业技术人员职业资格继续教育（职业资格具体范围，以人力资源社会保障部公布的国家职业资格目录为准）。

17、继续教育专项附加扣除标准是什么？
（1）学历（学位）继续教育：400元/月；
（2）职业资格继续教育：3600元/年；
（3）特别提醒：如果子女已就业，且正在接受本科以下学历继续教育，可以由父母选择按照子女教育扣除，也可以由子女本人选择按照继续教育扣除。
（4）个人兴趣爱好的培训暂不纳入此次扣除范围。

18、继续教育专项附加扣除起止时间是什么？
（1）学历（学位）继续教育：入学的当月至教育结束的当月；
（2）职业资格继续教育：取得相关职业资格继续教育证书上载明的发证（批准）日期的所属年度，即为可以扣除的年度；
（3）特别提醒：专扣政策从2019年1月1日开始实施，该证书应当为2019年后取得。

19、继续教育专项附加扣除备查资料是什么？
职业资格继续教育：技能人员、专业技术人员职业资格证书等。

20、硕士研究生、博士研究生教育属于子女教育还是继续教育，由谁扣除?
属于全日制学历教育的硕士研究生、博士研究生，由其父母按照子女教育进行扣除；属于非全日制的学历（学位）继续教育，由纳税人本人按照继续教育扣除。

四、住房贷款利息
具体规定：纳税人本人或者配偶单独或者共同使用商业银行或者住房公积金个人住房贷款为本人或者其配偶购买中国境内住房，发生的首套住房贷款利息支出，在实际发生贷款利息的年度，按照每月1000元的标准定额扣除，扣除期限最长不超过240个月。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。

21、住房贷款利息专项附加扣除享受条件是什么？
本人或者配偶，单独或者共同使用商业银行或住房公积金个人住房贷款，为本人或配偶购买中国境内住房，而发生的首套住房贷款利息支出。

22、如何确定是否为首套住房贷款？
首套住房贷款（即贷款执行的是首套房贷利率）具体是否符合政策，可查阅贷款合同（协议），或者向办理贷款的银行、住房公积金中心进行咨询。

23、住房贷款利息专项附加扣除标准是什么？
（1）1000元/月，扣除期限最长不超过240个月；
（2）扣除人：夫妻双方约定，可以选择由其中一方扣除；
（3）扣除方式确定后，一个纳税年度内不能变更。

24、住房贷款利息专项附加扣除起止时间是什么？
贷款合同约定开始还款的当月至贷款全部归还或贷款合同终止的当月，但扣除期限最长不得超过240个月。

25、住房贷款利息专项附加扣除备查资料是什么？
住房贷款合同、贷款还款支出凭证等。

26、个税住房贷款利息可以专项附加扣除，怎么确定是首套住房贷款？
住房贷款利息专项附加扣除办法中所称的首套住房贷款是指购买住房享受首套住房贷款利率的住房贷款。纳税人只能享受一次首套住房贷款的利息扣除。实际操作中，纳税人可咨询所贷款的银行。
　　
27、首套住房贷款的定义是什么？
首套住房贷款是指购买住房享受首套住房贷款利率的住房贷款。
　　
28、如果夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套住房贷款，那么夫妻双方如何分摊扣除？
夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套住房贷款，其贷款利息支出，婚后可以选择其中一套购买的住房，由购买方按扣除标准的100%扣除，也可以由夫妻双方对各自购买的住房分别按扣除标准的50%，具体扣除方式在一个年度内不得变更。
　　
29、夫妻婚前购买的首套住房，婚后由丈夫还贷，首套住房利息是否只能由丈夫扣除？妻子是否可以扣除？
经夫妻双方约定，可以选择由其中一方扣除，具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。
夫妻双方婚前分别购买住房发生的首套住房贷款，其贷款利息支出，婚后可以选择其中一套购买的住房，由购买方按扣除标准的100%扣除, 也可以由夫妻双方对各自购买的住房分别按扣除标准的50%扣除，具体扣除方式在一个纳税年度内不能变更。

五、住房租金
具体规定：纳税人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租金支出，可以按照标准定额扣除。纳税人的配偶在纳税人的主要工作城市有自有住房的，视同纳税人在主要工作城市有自有住房。

30、住房租金专项附加扣除享受条件是什么？
在主要工作城市租房，且同时符合以下条件：
（1）本人及配偶在主要工作的城市没有自有住房；
（2）已经实际发生了住房租金支出；
（3）本人及配偶在同一纳税年度内，没有享受住房贷款利息专项附加扣除政策。也就是说，住房贷款利息与住房租金两项扣除政策只能享受其中一项，不能同时享受。

31、主要工作城市是指是什么？
主要工作城市是指纳税人任职受雇所在城市。城市范围包括直辖市、计划单列市、副省级城市、地级市（地区、州、盟）全部行政区域范围。

32、住房租金专项附加扣除标准是什么？
1500元/月或1100元/月或800元/月标准定额扣除
（1）直辖市、省会（首府）城市、计划单列市以及国务院确定的其他城市：1500元/月（花都区适用此标准）；
（2）除上述城市以外的市辖区户籍人口超过100万人的城市：1100元/月；
（3）除上述城市以外的，市辖区户籍人口不超过100万人（含）的城市：800元/月。

33、已婚纳税人家庭谁来扣？
（1）如夫妻双方主要工作城市相同的，只能由一方扣除，且为签订租赁住房合同的承租人来扣除；
（2）如夫妻双方主要工作城市不同，且无房的，可按规定标准分别进行扣除。

34、住房租金专项附加扣除起止时间是什么？
租赁合同（协议）约定的房屋租赁期开始的当月至租赁期结束的当月；提前终止合同（协议）的，以实际租赁行为终止的月份为准。
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35、住房租金专项附加扣除如何扣除？需要提供什么材料？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）的相关规定，纳税人享受住房租金专项附加扣除，应当通过远程办税端或电子模板填报《个人所得税专项附加扣除信息表》，在月度预扣预缴时报送给扣缴义务人或者年度终了后报送给主管税务机关，完整录入主要工作城市、租赁住房坐落地址、出租人姓名及身份证件类型和号码或者出租方单位名称及纳税人识别号（社会统一信用代码）、租赁起止时间等信息（纳税人有配偶的，填写配偶姓名、身份证件类型及号码等信息），即可享受住房租金专项附加扣除。注意留存扣缴义务人签章的《个人所得税专项附加扣除信息表》纸质件，同时将住房租赁合同或协议等资料留存备查。
　　
36、住房租金专项附加扣除中，享受扣除需要保存哪些资料？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）第十五条：纳税人享受住房租金专项附加扣除，需要留存备查资料包括：住房租赁合同或协议等资料。
　　
37、住房租金要求留存备查的合同，有模板格式要求吗？
根据《国家税务总局关于发布<个人所得税专项附加扣除操作办法（试行）>的公告》（国家税务总局公告2018年第60号）第十五条的规定，纳税人享受住房租金专项附加扣除，应当填报主要工作城市、租赁住房坐落地址、出租人姓名及身份证件类型和号码或者出租方单位名称及纳税人识别号（社会统一信用代码）、租赁起止时间等信息。
留存备查的住房租赁合同或协议，并无统一的模板要求，纳税人应参照以上规定，签订真实的租赁合同或协议，完整披露以上信息。
　　
38、个人的工作城市与实际租赁房产地不一致，是否符合条件扣除住房租赁支出？
纳税人在主要工作城市没有自有住房而发生的住房租金支出，可以按照规定标准定额扣除住房租金专项附加扣除。
　　
39、两人合租住房，住房租金支出扣除应如何操作？
根据《个人所得税专项附加扣除暂行办法》第十九条，住房租金支出由签订租赁合同的承租人扣除。因此，合租租房的个人，若都与出租方签署了规范租房合同，可根据租金定额标准各自扣除。

40、住房贷款利息和住房租金扣除可以同时享受吗？
不可以。纳税人及其配偶在一个纳税年度内不能同时分别享受住房贷款利息和住房租金专项附加扣除。

六、赡养老人
具体规定：纳税人赡养一位及以上被赡养人的赡养支出，统一按照标准定额扣除。

41、赡养老人专项附加扣除享受条件是什么？
（1）被赡养人年满60周岁（含）；
（2）被赡养人指父母（生父母、继父母、养父母），以及子女均已去世的祖父母、外祖父母；
（3）赡养岳父母目前不在扣除范围之列，但如果夫妻双方各自都有父母需要赡养，是各自申报专项扣除。

42、赡养老人专项附加扣除标准是什么？
（1）纳税人为独生子女：2000元/月；
（2）纳税人为非独生子女，可以兄弟姐妹分摊2000元/月的扣除额度，但每人分摊的额度不能超过1000元/月；
（3）具体分摊的方式：均摊、约定、指定分摊。约定或指定分摊的，需签订书面分摊协议。具体分摊方式和额度确定后，一个纳税年度不变；
（4）纳税人赡养2个及以上老人的，不按老人人数加倍扣除。

43、赡养老人专项附加扣除起止时间是什么？
被赡养人年满60周岁的当月至赡养义务终止的年末。

44、赡养老人专项附加扣除备查资料是什么？
采取约定或指定分摊的，需留存分摊协议。

七、大病医疗
具体规定：在一个纳税年度内，纳税人发生的与基本医保相关的医药费用支出，扣除医保报销后个人负担（指医保目录范围内的自付部分）累计超过15000元的部分，由纳税人在办理年度汇算清缴时，在80000元限额内据实扣除。

45、大病医疗专项附加扣除享受条件是什么？
医保目录范围内的医药费用支出，医保报销后的个人自付部分。

46、大病医疗专项附加扣除标准是什么？
在80000元限额内据实扣除。

47、大病医疗专项附加扣除起止时间是什么？
（1）所属每年1月1日至12月31日；
（2）由纳税人在办理年度汇算清缴（次年3月1日至6月30日）时自行办理。新税法实施首年发生的大病医疗支出，要在2020年才能办理。

48、大病医疗专项附加扣除备查资料是什么？
患者医药服务收费及医保报销相关票据原件或复印件、或者医疗保障部门出具的医药费用清单等。

49、夫妻同时有大病医疗支出，想全部都在男方扣除，扣除限额是否按16万？
夫妻两人同时有符合条件的大病医疗支出，可以选择都在男方扣除，每人最高扣除限额为8万元。
